

十三届全国人大三次会议西藏代表团成立

推选吴英杰为代表团团长 洛桑江村齐扎拉为代表团副团长

商报讯(常川 张高华 陈跃军)根据大会统一安排,21日下午,出席十三届全国人大三次会议的西藏自治区全国人大代表在驻地举行全体会议,正式组建十三届全国人大三次会议西藏代表团。

全国人大代表、自治区党委书记吴英杰主持会议。会议经过表决,推选吴英杰为十三届全国人大三次会议西藏代表团团长,推选洛桑江村、齐扎拉为代表团副团长。

会议审议了十三届全国人大三次会议主席团和秘书长名单(草案)以及大会议程(草案),传达了有关会议和通知精神。

吴英杰在会上要求,代表团每位代表和列席人员要切实提高政治站位,不忘初心、牢记使命,团结一心、共同努力,以实际行动向党交上一份合格答卷。

一要坚持党的领导、坚决做到“两个维护”。继承和弘扬我区优良传统,自觉从身边的新发展新变化新生活中,从坚决打赢脱贫攻坚战、疫情防控阻击战中,深刻感受总书记的英明睿智、丰功伟绩和对西藏各族群众的关心厚爱、似海恩情,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,把集中精力开好这次会议作为做到“两个维护”的具体行动,确保在任

什么时候任何情况都要在政治上站得稳、靠得住,对党忠诚老实、与党中央同心同德。

二要自觉统一思想、凝聚广泛共识。站在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的高度,站在坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一和发展社会主义民主政治的高度,充分认识开好十三届全国人大三次会议的极端重要性,以饱满的政治热情和对党、对人民高度负责的政治态度,开好这次会议,不辱使命、不负重托。

三要牢记职责使命、认真履职尽责。以强烈的责任意识、严肃认真的态度、求真务实

的作风,认真听取、讨论、审议大会各项报告、草案和决定,真切表达西藏各族人民的呼声,多建真知之言,多献务实之策,讲好西藏故事,充分表达西藏各族干部群众对总书记和党中央的真挚感情,全面展示感党恩、听党话、跟党走的坚定信心决心。

四要严守各项纪律、维护良好形象。始终讲政治、顾大局、懂规矩、守纪律,认真执行会议有关工作要求,维护好西藏代表团良好形象。代表团工作人员要周到细致服务,强化各项保障,切实做到组织周密、沟通顺畅、宣传到位、保障有力。

团结一心向前进

——我区委员出席全国政协十三届三次会议开幕会侧记

西藏日报记者 旦增旺姆 晓勇

直通两会

初夏时节,中国“两会时间”开启。

天安门广场五星红旗迎风飘扬,21日,全国政协十三届三次会议在京开幕,来自34个界别的2000多名全国政协委员肩负责任和使命,齐聚一堂建言、谋良策。

和往年不同,考虑到疫情防控要求和会期安排,今年全国两会“线上”更活跃。

“记者同志,我们已经开始上车了,因为不能带手机进会场,我跟你描述一下我看到的场景吧!”5月21日13时49分,记者与全国政协委员、隆子县扎日乡党委副书记、乡长贡觉曲珍通过微信语音聊天谈全国政协十三届三次会议开幕。

虽然今年全国两会因新冠肺炎疫情而推迟了开幕时间,但政协的功能和作用没有变,全国政协委员们迫切反映人民群众意愿,认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,完成肩负的使命没有变。

面对这样一个特殊的时刻,全国政协委员贡觉曲珍在前往人民大会堂的途中,向记者发来一段语音,声音坚定:“天安门广场上,五星红旗迎风飘扬,这就是我们强盛的祖国啊!”

14时20分,在人民大会堂东门外广场。“我们到了,委员们正在井然有序地下车,精神饱满、脚步轻快,我该下车了,待会儿出来,再跟你联系吧。”通过微信语音,贡觉曲珍带记者走过了20分钟车程,感受了她的所见所感。

此刻,来自我区各族各界的全国政协委员肩负人民的重托,与来自全国各地各族各界的全国政协委员们一道步入人民大会堂。

下午3时许,在雄壮的国歌声中,全国政协十三届三次会议开幕。开幕会上,委员们集体肃立,向在新冠肺炎疫情中牺牲的烈士和逝者同胞表示深切哀悼。

会议结束,返回驻地时,全国政协委员、自治区住房和城乡建设厅党组书记、厅长斯朗尼玛激动之情溢于言表:“刚刚聆听了汪洋主席所作的常委会工作报告,今年是我们决战脱贫攻坚和完成‘十三五’规划的收官之年,在这个特殊时期,召开全国两会,对于统筹推进常态化的新冠肺炎疫情防控和经济社会发展,具有极其重要的意义。作为住藏全国政协委员,我们一定积极建言献策,发挥住藏委员应有的水平,展示住藏委员的良好形象。”

全国政协委员、自治区残疾人康复中心原主管医师巴达激动地给记者发来微信语音:“我特别期待这场盛会,一定要把人民群众的各项意愿以及自己这一年来调研形成的提案,如实带到会上,认真参加各项会议议程,以饱满的热情开好这次会议。”

成绩来之不易,前景美好可期。住藏全国政协委员贡觉曲珍聆听常委会工作报告后思绪涌动,她在微信语音中说:“每一次在人民大会堂里听报告,特别能感受到自己不仅仅代表个人,而是被委以了重任。今后,我会投入更多的精力去体察民情,积极建言献策,履行好政协委员职责。”

“全国政协常委会工作报告为我们未来履职指明了方向、明确了目标。”返回驻地的住藏全国政协委员们在车内交流自己的感受,并表示将不忘初心、牢记使命,贯彻新理念、聚焦新目标、落实新部署,为全面建成小康社会作出新的贡献。

疫情终将过去,我们充满希望。在接下来的会期里,分属在宗教、文艺、工商联等12个界别的26名全国政协委员,将在所在界别组聚焦发展、共商大计,发扬民主、共谋良策,高质量完成人民赋予的职责。

我区干部群众关注全国政协十三届三次会议开幕



5月21日,全国政协十三届三次会议在北京开幕,我区干部群众纷纷通过电视、广播、网络等各种形式,收听收看大会盛况。图为拉萨市城关区河坝林社区藏、汉、回、维吾尔族等居民观看全国政协十三届三次会议开幕会现场直播。

西藏日报记者 旦增 潘多 摄

商报讯(西藏日报记者 扎西顿珠 王珊 孙文娟 巴桑旺姆 通讯员 郭明月)5月21日下午3时,备受关注的全国政协十三届三次会议在北京人民大会堂隆重开幕。我区广大干部群众通过电视、广播、网络等方式,收听收看了会议开幕盛况。大家纷纷表示,政协常委会工作报告振奋人心,鼓舞斗志,今后要紧扣全面建成小康社会目标任务,以实际行动担负起新的使命任务,为西藏长足发展和长治久安作出新的贡献。

日喀则市政协组织领导干部、全体职工共同收听收看了全国政协十三届三次会议开幕会盛况。大家纷纷表示,要深入学习领会和贯彻落实好全国两会精神,牢牢把握西藏政协工作的特殊性,把凝聚人心、凝聚共识贯穿于政治协商、民主监督、参政议政全过程,带领广大政协委员,求真务实,埋头苦干,为建设和谐文明幸福美丽日喀则贡献政协力量。

林芝市朗县洞嘎镇扎西塘村村民果果一直关注着两会

新闻,果果说:“我在网上看到许多和我们农民切身相关的提案、建议,我更有信心、决心和全国人民一道进入全面小康社会。”

西藏吉隆出入境边防检查站根据新冠肺炎疫情防控形势需要,及时组织全体民警通过手机、电脑等通信设备认真收听收看。民警们纷纷表示,新冠肺炎疫情发生后,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果。当前防范境外疫情输入形势仍然严峻,我们会牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,毫不动摇地坚持和加强党对移民管理工作的绝对领导、全面领导,坚持稳中求进总基调,全力做好疫情防控和边境管控工作。

山南市政协委员、提案委员会主任朱彬说:“作为政协机关的工作人员,要带头学习好会议精神,用实际行动在工作中贯彻落实好会议精神。”

两会声音

全国人大代表米玛国吉: 高质量保供电 不断提升各族群众幸福指数

商报讯(西藏日报记者 张高华 常川)“我记得小的时候,村里的人打水洗衣要跑到河边,做饭取暖要靠烧牛粪和木柴,夜晚照明用的是酥油灯。即便是在县城里,用电都没法保障。这让喜欢太阳的我特别难受,太阳能带给我光亮和温暖,就像电,有电的时候我觉得生活有希望,有温暖。”全国人大代表、国网日喀则供电公司配电检修班副班长米玛国吉谈起近年来我区的发展变化深有感触。

2019年,我区新增电力装机266万千瓦,发电量增长23.7%,外送电量增幅超过90%。

从无到有,从长期缺电到藏电外送,电力事业从无到有、从小到大的发展功绩,是如今西藏经济社会高质量发展中浓墨重彩的一章。

而米玛国吉是我区电力事业发展的见证者和亲历者。1996年,米玛国吉怀揣着渴望与梦想进入国网日喀则供电公司,这些年来先后从事过输电运行、农网配网建设与运维、新一轮农网改造升级、边境村电网建设等工作。

“只要有保电任务,我都积极并努力做好。我要一直为我的理想而奋斗。”米玛国吉坦言。

如今,投资1186亿元的西藏“三区三州”农网改造工程和投资74亿元实施阿里联网工程正在高原大地如火如荼地进行。工程建成后,主电网将延伸覆盖全区74个县区和主要乡镇,供电人口达到全区人口的97%。

“最让我高兴的是投资74亿元的阿里与藏中电网联网工程开工建设。工程起于我的家乡日喀则桑珠孜区,我和我的同事都期盼彻底结束阿里电网孤网运行历史,更好满足西藏经济社会高质量发展水平和人民生活水平提升用电需求,让人民的幸福感越来越强。”米玛国吉告诉记者,“作为一名电力人,我将继续用真诚与奉献点亮雪域高原万家灯火。”